### 中国娃画中国画 被国外图书馆收藏

# 武昌一幼儿园教孩子画水墨画60年

本报讯(记者杨枫)孩子作品被国外艺术馆、图书馆收藏,频频被邀参加国内外交流、绘画比赛,获得一千多枚奖牌。在省直机关第三幼儿园,中国传统水墨画成为了孩子们培养艺术素养,拓宽视野的一个特别"载体"。昨日,记者在该园看到,该园的小朋友几乎各个能画、会画中国水墨画,用手中的毛笔描绘异彩斑斓,又具有意境美的童年趣事、趣物。该园园长衰芒介绍,从上世纪80年代开始,该园就开启了水墨画课程的"篇章",经过60多年来的传承与创新,已经有万余名孩子爱上了水墨画,继承了民族的传统绘画形式。

在课堂上,记者看到在老师的带领下,孩子们用 寥寥数笔,浓墨、淡墨相得益彰,一会便勾勒出一群 憨态可掬的小企鹅。整个过程就好像是在玩,孩子们 用毛笔玩水墨,一切显得那么自然,和谐。

该园美术老师黄飒表示,对于幼儿园的孩子来说,水墨画是一种艺术的熏陶,它用毛笔、水、色、墨等工具、颜料作画,大小、干湿、浓淡、粗细在孩子们的手中挥洒自如,变化无穷,有助于培养他们的想象力、创造力和构思力。老师们也将整个教学过程游戏化,巧妙地将水墨画技法融入有趣的儿歌、故事情境和角色游戏中,让幼儿通过观察、思考、表达、想象

等多渠道参与快乐的水墨画创作活动。

在幼儿园美术室中,珍藏着很多孩子的水墨画集。家长们对孩子的水墨作品也非常欣赏,装裱起来装订成册,留作纪念。家长们普遍认为,通过水墨画,孩子专注力明显提高,对各种动植物充满了好奇心和爱心,值得欣喜的是审美水平提高非常迅速。

近年来,该园凭借水墨画特色,多次接待了国际、国家、省市区等各级观摩、交流活动,孩子的作品斩获国际、国内画赛奖牌一千多枚,其中部分画作还被澳大利亚昆士兰州立图书馆永久收藏。

## 借景公园菊展拍英语童话剧

近日,南湖幸福湾公园里,各式 造型菊花开得正艳,来自武昌实验 小学的学生借景拍摄课外英语童 话剧,在家长们的协助下,服装、道 具、台本、摄像、导演等样样俱全, 毫不怠慢。

记者苗剑 通讯员郭松 摄影报道



## 这所高中办免费"兴趣班""特色课"

## 学生受惠 直升国外知名大学



本报讯(记者杨枫 通讯员胡培荣)上周,武汉大学附属中学的高中生们有点忙,他们接待了来自德国海登海姆商业学校的交流学生,和他们一起上课、吃住、探讨学习,带他们体验古筝、二胡、书法、剪纸、武术表演等中国传统文化的魅力。记者了解到,这种国际化的交流在该校已成为常态,每年多次"走出国"、"迎进来"的国际交流极大地拓宽了学生的视野,丰富了学生的学习生活。该校还开设了德语课,法语课、西班牙语课等免费特色课、兴趣班。通过"二外"的学习,该校2016年有120名凭借语言优势学生到国外知名大学留学。

11月3日,武汉大学附属中学高中生在该校报告

厅展演话剧,在观众席上,多了一群 德国高中生的身影,他们与本校学 生交叉人座,不时低头探讨、亲密交 流。武汉大学附属中学副书记苏荣 军介绍,频繁的国际交流和互访已 经成为学校的特色之一,这让学生 越来越有国际范儿,成为具有国际 视野的领军人才,如此不仅能使他 们在高考中有更多优势,还有机会 "直升"到国外名校就读。

记者了解到,免费的小语种特色课是该校的特色课程之一。有语言天赋,并且有意愿学习"二外"的学生,可以进入小语种班就读,在学习普通高中教材内容的同时,"兼容"德语、法语、西班牙语等第二外

语和各国文化的学习,并且有很多机会去国外进行 互访。"学生上这些国际课程,都是不用交一分钱 的。"该校相关负责人说,不少孩子因此受惠,在通过 了高考取得优异成绩的同时,还获得了不少国外知 名大学的录取名额,让学生们的人生多了一种选择。

记者了解到,武大附中是我省目前唯一开设德语、西班牙语双语班的高中。武汉市部分高中也开始探索走小语种特色化发展之路,例如,武汉市十四中,开设了俄语班;武汉外校、武大附中,武汉市经济开发区一中,武汉市十九中开设了法语班。还有部分高中开设了日语等小语种兴趣班。

### 亚洲国际 幼儿教育高峰论坛在汉召开

本报讯(记者杨枫)11月4日,第二届亚洲国际幼儿教育高峰论坛在汉召开,来自中国、芬兰、美国、澳大利亚等国家和地区的十余位知名幼教大咖,围绕"游戏在高品质园所的落地与实践"的论坛主题,与500多名全国各省市园长、幼师代表展开了深入探讨与互动,内容涵盖课程设计、课程评估、园所管理、家园共育、园所品牌建设多个方面。

此次论坛的亮点之一就是引领幼儿教育国际化,国际借镜,碰撞中国国情,持续围绕"游戏"导入国际先进的教育理念与方法。"游戏活动区的教学评价如何反应儿童心理发展?""如何在园所数学教育中开展游戏化教学?"等精彩的主题演讲,和与会者分享了国际最前沿的教育理念和先进经验,帮助推动我国学前教育事业的发展,助力高品质幼教的实现。

### 纱帽山幼儿园举办 大型亲子活动助力"世飞大会"

11月3日,纱帽山幼儿园举行"就要你好看 健康彩虹跑"亲子活动,为在汉南召开的2017国际航联世界飞行者大会助力。上午9时,随着主持人口令响起,活动现场近千名身着白色运动服装的幼儿、家长及身着红色T恤的教师在飘洒的彩粉中起跑,环绕汉南江滩跑道宛若一条白色巨龙,构成了一道靓丽的风景线。在家长、教师的陪护、鼓励下,孩子们一马当先、争先恐后,摔倒后次次爬起,掉队的次次追赶,当到达终点的那一刻,大家击掌相庆,分享成功的喜悦,笑声、欢呼声汇聚成欢乐的海洋

据悉,近年来纱帽山幼儿园以绿色教育理念为指引,倡导健康生活方式,创新亲子活动形式,搭建社区、幼儿园、家长"三位一体"育人平台,通过开展丰富多彩的健身活动,培养了幼儿坚忍不拔的意志和吃苦耐劳的品质,展示了当代幼儿的风采。 (通讯员尚艳)

### 培育"阳光少年" 造就"阳光校园"

10月31日,光谷左岭一小迎来了第一届秋季学生田径运动会。运动会比赛项目丰富多彩:60米、400米、800米短跑,20x50米、4x100米接力,还有跳高、跳远、垒球等,现场比赛如火如荼。

近一年来,光谷左岭一小大力推进素质教育,切实践行"阳光体育"活动,从队列、广播操、足球、田径等传统体育项目入手,激发学生对体育活动的兴趣,提高学生身体素质,以培育"阳光少年",造就"阳光校园"。 (通讯员 程志明)